_ _ KONIEC KATEGORII CE
XXI Mi edzynarodowe Mistrzostwa

w Grach Matematycznych i Logicznych 6 — Rozbitek. Rozbitek ma paczk zawierajca 27

V Mistrzostwa Polski w GMiL sucharéw i chce korzystgak najdizej ze swojego zapasu
zywnosci. Dlatego, od pierwszego dnia pobytu na bezludnej
Finat krajowy — Il dzien 13 maja 2007 wyspie, postanawia zjadacodziennie tylko 2/3 (dwie
trzecie) suchara. W dniu, w ktérym fiazyt mu s¢ zapas
CE : zadania o numerach dddo5; czas 60 minut sucharéw, zjadt 2/3 ostatniego suchara i zdesperpwa
CM : zadania o numerach ®&ldo8  czas 90 minut zjadt take jego pozostatczes¢. W ktorym dniu zjadt on

. . ostatni kawatek ostatniego suchara?
C1: zadania o numerach dsldo11; czas 120 minut HKaw 1€go su

C2: zadania o numerach odido 14; czas 180 minut
L1 i GP: zadania o numerach odldo 16, czas -180min. POCZATEK KATEGORII C2, L1, L2, GP, HC

L2 i HC: zadania o numerach oddo 18, czas 180min. 7 — Sherlock Holmes Stynny detektyw prowadledztwo

i przestuchuje 4 podejrzanych. Wige wsréd nich tylko
WAZNE I Wyniki nalezy wpisa& w odpowiedniej ramce jeden jest winny. Na pytanie, ktéry z nich jest mjn
karty odpowiedzi. odpowiadaj:
+ ,To Alain” — mowi Michel

Kar etnia czytelnie, bez skéken i poprawek. . ) .
& wypeini zyteini z n | popraw * .Nie, to John” — méwi Alain

ZADANIA W kazdym razie to nie ja” — odpowiada Fernand
e LAlain jest klama@, $mie mowg, ze to ja" —
POCZATEK KATEGORII CE ripostuje w kacu John.

Sherlock Holmes wie réwnie ze tylko jeden z nich méwi
1 — Konkurs szkolny. Ola uzyskata 100 punktéw W prawd: i dlatego, po tym przestuchaniu, bez wahania,
konkursie szkolnym i mie wykupt za nie nagrody wskazuje winnegd<to jest winny? Kto méwi prawde?
rzeczowe. Ma ona do wyboru klocki Lego po 11 pumkto
za zestaw oraz kgiki po 7 punktow. lle zestawéw 8 —Wiek syna. W tym zadaniu dwie liczby dwucyfrowe
klockéw i ile ksiazek wykupita Ola, jezeli wykorzystata bedziemy nazywali ,symetrycznymi”, §# kazda z nich
wszystkie uzyskane punkty? powstaje z drugiej przez przestawienie cyfr (npzba 27
jest symetryczna do liczby 72). Przed rokiem licdba
2 — Suma Bartka. Maty Bartek znalazt kartk papieru, na Mateusza byta symetryczna do liczby lat jego maakiy
ktorej napisane byly stowami trzy liczby: ,cztery”,tym roku jest symetryczna do liczby lat jego ojca.

,dwadzigcia“ oraz ,sto”. Na tej samej kartce papieruwiadomo,ze w przysztym roku suma lat rodzicowdzie
dopisat, take stowami, wszystkie inne liczby catkowite rowna 95lle lat ma obecnie Mateusz?

dodatnie, ktore dajsig napisé za pomos tylko tych trzech

stow, np. ,sto cztery“.Oblicz sumg wszystkich liczb, KONIEC KATEGORII CM
ktére znajduj g si¢ teraz na tej kartce papieru.

POCZATEK KATEGORII CM 9 —Ro6wny podziat. Agnieszka ma 60 zt, Bogdan ma 70 zt,
a Cezary ma 110 zi. Przyjaciele ghgodzielt posiadane
pienadze na 3 réwne ezci i wymyslili bardzo dziwm
operacg wyréwnywania posiadanych kwot. Jednorazowo
jedno z nich mge d& drugiej osobie takilos¢ ziotych,
jaka ta druga ma w tej chwili i tak np. gdyby Agnieszka
miata w danej chwili 80 zl, a Bogdan miatby 50 b,
mogtaby ona daBogdanowi 50 zt i po tej operacji miataby
30 zt, a Bogdan 100 zbaka najmniejsza liczbe takich
operacji wyréwnywania musz wykona¢, aby wszyscy
mieli jednakowe kwoty? Pod& réwniez stan posiadania

3 — Podwadjny, potréjny, poczworny.Liczba 18 jest rowna
podwdjnej sumie swoich cyfr, poniewal + 8 =9 oraz
18 =2 x 9. Liczba 27 jest réwna potrojnej sumieoish
cyfr, poniewa 2+ 7 =9 oraz 27 = 3 x %Znalez¢ dwie
liczby, z ktérych kazda jest réwna poczwdérnej sumie
swoich cyfr (tzn. 4 razy suma cyfr). dejest wiecej takich
liczb (niz dwie), to podé dwie z nich.

4 — Piony na planszy.Umieici¢ na polach kazdego z nich po pierwszej, wykonanej operacj(przy
planszy 3x3 s#é pionéw (@ ) tak, aby zalazeniu, ze zrealizowali zadanie, tj. wyréwnali kwoty
zadne 3 nie znajdowaly sha jednej lini. wykonujc tg najmniejsz liczbg operaci).

Jeili jest wiecej rozwizan, poda jedno z

nich. 10 — Zioty tancuch. Dawno temu pewien podinik

przybyt do obety i zaproponowat jej gospodarzowi zaptat
za pobyt ztotym, otwartym tguchem zawieragym 7

ogniw. Zaproponowake za kady dzier pobytu gospodarz
dostanie jedno ogniwo. Gospodarz zgodzd, sile pod

warunkiem, ze podrénik bedzie uiszczat optat z gory

kazdego dnia rankiem. W tym celu musi, oczjuig,

oddziel¢ od siebie ogniwa fecucha (poprzez przegiie).

Jaka najmniejsza liczbe ogniw, ogolem, musiat on
przecigé?

POCZATEK KATEGORII C1

5 — Klasa w SP. W klasie szkoty podstawowej uczniowie
maja po tyle samo lat, z wyikiem dwdch, ktérzy majo 1
rok wiecej i jednego, ktory ma o 1 rok mniej od
rownolatkdw. Jeeli dodamy lata wszystkich uczniow w
klasie, to otrzymamy 208lu ucznidw jest w tej klasie?



11 - Podziat orzechéw.Ojciec daje swoim trzem synom 17 — Zakamuflowane cyfry. Znalezé dwie cyfry A i B,

do podzialu 770 orzechéw. Kdy z synébw ma otrzynga r6zne od siebie i takiezeby liczba, ktéra zapisuje esi

liczbe orzechéw proporcjonaindo swojego wieku. Suma BABABA byta wielokrotnaicia AAA, BBB oraz AB.

lat trzech chtopcow jest réwna 35. Podziat orzechédednake liczba BA nie jest wielokrotrigia B.

odbywa st w kolejnych turach przy spetnieniu

nastpujacych warunkéw: jeeli Jarek bierze 3 orzechy, to

Darek dostaje 4 orzechy, alez¢éi Darek bierze 6 18 —Brakujacy numer. W pewnym miécie na diugie]

OrzeChéW, to Marek Otrzymuje ich Jakq I|CZbQ orzechéw alei domy by}y ponumerowane, bez luk, od pierwszdgo

ogotem otrzymuje kazdy syn? lle lat ma kady z nich? ostatniego numeruzado dnia, w ktérym burmistrz nakazat
rozebrg jeden z domowSrednia arytmetyczna pozostatych
numeréw domoéw stataesivéwczas rowna 995,8aki jest

KONIEC KATEGORII C1 numer domu przeznaczonego do rozbiérki?

12 — Pirat. Stary pirat kacowy okres swojegazycia
spedza na bezludnej wyspie i wrzuca do wody butelk
zawierajica dane dotycace kryjéwki, w ktérej ukryt skarb
— ,owoczycia” morskiego rozbojnika:
e odlegia¢ miedzy kryjowka a duym drzewem POWODZENIA |
wynosi doktadnie 720 m,
» odlegta¢ kryjowki od zrodta jest liczh catkowita
podzielm przez 100,
* duze drzewo jest odlegte adodta o 180 m.
Gdybysmy znalezli ten przekaz, to w ilu miejscach, co
najwyzej, musielibysmy kopa¢, aby odnalezé skarb?

KONIEC KATEGORII L2 i HC

13 —Kryptarytm. Odtworzy¢ mnazenie i ab
dodawanie znajda¢ cyfry odpowiadajce | x ¢
kazdej z liter. Wiadomoze kazda cyfraod 1| (e
do 9 wystpuje w tych dziataniach i to tylko| + fg
jeden raz. hi

14 — Roztargniony Maciek. Maciek kupuje 3 artykuty w
sklepie spaywczym i przez roztargnienie, postuggcijsi
kalkulatorem, mnzy ceny zamiast je dodaNa szczscie
nie zmienia to wyniku fcznej ceny tych 3 artykutow),
ktorym jest 6,42 zt.Jakie s ceny tych 3 artykutow?
Pod& je w kolejngci rosryce;.

KONIEC KATEGORII C2

15 — wielokrotno $¢. Pewna wielokrotn& liczby 93 jest
liczba wielocyfroma postaci AA11..11, w ktorej dwie
poczitkowe cyfry g rowne, r@ne od 1 (i rane od zera!), a
wszystkie nagpne cyfry g jedynkami. Wiadomoze liczba
AA11...11 jest najmniejszwielokrotndcia liczby 93, ktéra
moze by zapisana w ten sposdébnalezé¢ cyfre A i podaé
liczbe jedynek wyskpujacych w liczbie AA11...11

16 — Kazdy ma swojego konika.... Adam, Bernard i
Czestaw s hodowcami koni. Niektére z tych konia's
wspélne (jeden ko moze nalee¢ do 2 lub do 3
hodowcéw). Wiadomo,ze Adam jest wigcicielem lub
wspotwigcicielem 10 koni, Bernard — 15 koni, a Czestaw —
20 koni. Adam i Bernard maj7 koni wspélnych, Bernard i
Czestaw — 8, a Adam i Czestaw m8jkoni wspolnychlle
jest koni ogétem, jeeli ich liczba jest parzysta?

KONIEC KATEGORII L1 i GP



